
 

 

 

 
 

Referat af skolebestyrelsesmøde  
Onsdag, den 24. januar 2024  

  
Deltagere: Anders Olesen (AO), Marianne Rathschau (MR), Mads Holtet Nilsen (MN), Karina Olsen Kirkmand (KK), Maria Jul 
Lindemann (ML), Helene Korsholm (HK), Camilla Skøtt Christiansen (CSC), Line Pinborg (LP), Nikolaj Bejer (NB), Ninna Møller 
(NIM) og Signe Gredal Lolle (SL). Elever: Anne Refsgaard Mouridsen (9.b) og Marcus Alexander Lindhardt (7.x) 
 
 

 
Fraværende: NIM, LP, Anne Refsgaard, CSC, HK.   
Mødeleder: ML med on-line                                       
Referent: MR 
 

 
     På grund af stort frafald blev mødet afkortet og nogle punkter udskudt.  
 
 

1. Orientering om hvordan skolen understøtter STEAM-arbejdet på Stensballeskolen – 
naturfagsvejleder Birgitte Søe Plougsgaard. (45 min) 
Orientering er en del af skolebestyrelsens tilsyn. Orienteringen vil tage udgangspunkt i et 
konkret undervisningsprojekt – Mission Mars. 

Arbejdet med STEAM er en didaktisk tilgang, der har åbne, kreative og (fælles-)skabende 
læreprocesser som sit omdrejningspunkt. En tilgang, som sætter børns potentiale for at 
udvikle deres kompetencer i et tværfagligt perspektiv i centrum. Det betyder også, at arbejdet 
med STEAM kan antage mange forskellige udtryksformer afhængigt af indhold, børnegruppe, 
fysiske rammer mm. STEAM er en betegnelse for enkelt-disciplinerne: SCIENCE, 
TECHNOLOGY, ENGINEERING, ART, MATHS. Essensen i forståelsen af STEAM er imidlertid ikke 
et fokus på enkelt-disciplinerne, men derimod en tværfaglig tilgang, der bidrager til at øge 
børns interesse og forståelse for sammenhænge i verden fremfor silo-opdelte 
problemstillinger. 

 

Punktet udskydes. 

 

2. Pengeskabende aktiviteter på den årlige trivselsdag. (AO/MN – 15 min) 
Vi har tradition for at vores Kulturcrew står for planlægningen af den årlige trivselsdag. Mads 
har forespurgt om trivselsdagen også kan fungere som en pengeskabende aktivitet, hvor der 
samles penge ind til Bevægelsespark Stensballe. Det er tanken at pengene skal komme fra 
forældre. 
 
Drøftelse af, om vi i forbindelse med Trivselsdagen på skolen kan samle penge ind til 
Bevægelsespark Stensballe. Vi kan godt lave pengeskabende aktiviteter, men penge må ikke 
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være mellem børnene. Ingen må føle sig udenfor, hvis forældrene ikke ønsker at bidrage og 
det må på ingen måde være en koblet op på børnenes deltagelse.   
Kunne det være koblet op på klassen eller årgangen?  Det behøver ikke være en 
konkurrence, men en mulighed for bidrag til projektet. Vi sætter fokus på fællesskabet på 
Trivselsdagen.   
Kultur Crew og det store elevråd er med til at planlægge og udføre dagen.  
Kunne der til skolefesten hænge lidt info. om Bevægelsespark Stensballe rundt omkring med 
mulighed for indbetaling, hvis man vil det.  
 

 
 
 

3. Budget 2024. (AO – 15 min.) 
Orientering og drøftelse. 
2023 er endnu ikke gjort fuldstændig op. Vi forventer at underskud på ca. kr. 500.000. 
Anders vil fremlægge et udkast til budget for 2024 – og redegøre for baggrunden for 
prioriteringerne. Der lægges op til drøftelse af prioriteringerne – hvor der kan opstilles 
forskellige scenarier. 
På næste møde skal budgettet godkendes. 
 
Med de prioriteringer, vi har fået lavet i 2023 kommer vi ud med en underskud noget mindre 
end forventet. Der har været positiv regulering i tildelingen til skolen fx ift. en mertilførsel på 
fritidspuljen til SFO, lavere energipriser, regulering af tildeling til bygninger oa.     
På skolen har vi holdt tilbage i forbruget til udlagte budgetter og vedligehold. 
Regnskabet for 2023 er ikke gjort op endnu. Det skal gøres op, for budgettet kan 
færdiggøres. 
Vi regner med 4 bh.klasser til sommer og dermed en ekstra bh.klasseleder 
Vi vil bruge lidt mere til indvendigt vedligehold. 
 
SB nikker til skolens prioriteringer. 
 

 
 
4. Forslag om ændringer af Styrelsesvedtægten og tilhørende bilag for skolerne i 

Horsens Kommune. (AO – 30 min.) 
Skole-, Unge- og Uddannelsesudvalget har 2 forskellige forslag til ændringer i 
dokumenterne. Skolebestyrelsen skal tage stilling til om vi ønsker at komme med 
bemærkninger til forslagene: 
 

• Det ene ændringsforslag handler om en tilpasning af Styrelsesvedtægten til det nye 
klasseloft på 26 elever i bhv.klasse til 2. klasse. Ændringsforslaget handler om hvilket 
klasseloft der skal være for optag af børn uden for skoledistriktet. 

• Det andet forslag udspringer af ”frihedsprocessen” vi tidligere er kommet med input 
til. Udvalget foreslår at Styrelsesvedtægten fremover åbner mulighed for at den 
enkelte skolebestyrelse selv kan tage stilling til om valgperioden, for 
forældrerepræsentanter, skal ændres fra 4 år til 2 år. 

 
 
Vi snakkede om, at det er mange pladser, der skal holdes ledige ved 4 klasser. Forslaget 
siger 10 pladser til 4 spor. Kunne 8 pladser være bedre. Det handler både om skolen 
økonomi og det frie skolevalg samt evt. at få søskende ind, hvis man ikke bor i distriktet.  
 
 
Valg hvert andet år. Giver ikke mening ift. kvalitet og kontinuitet i skolebestyrelsens 
arbejde. Det tager nemt et år at komme godt ind i arbejdet. Forældre, der har en  
bestemt mærkesag kunne komme til at fylde i arbejdet, hvis de melder sig ind pga. det og 
kun sidder i 2 år.  
Bedst med forskudte valg, så ikke alle skiftes på en gang. Vi har rul i vores model. Det giver 
et fint flow og løbende udskiftning. 
 
ML laver høringssvar, sender til AO, der sender dem ind.  



 

 

 
 

5. Elevfravær (NB/AO – 20 min) 
Nikolaj har bedt om en orientering vedr. udvikling i elevfraværet – gerne med fokus på 
status før og efter indførsel af det nye fraværsregistreringssystem, hvor der sendes SMS’er 
ud, når børn ikke møder til tiden. 
Anders vil fremskaffe det bedst mulige datagrundlag der kan belyse udviklingen. Data 
præsenteres på mødet. 
 
Punktet udskydes 
 

6. Principper. (AO – 10 min) 
Der er nogle få principper vi ikke har sat ansvarlige på. Det skal gøres. Se den vedhæftede 
oversigt. 
 
Fordeling af principper: 
 
Princip for fagfordeling og skemalægning – MR, AO laver forslag 
Princip for undervisningspligt – MR, AO laver forslag 
Princip for lege- og hyggegrupper - ML, MR, SL laver forslag 
Princip for kontaktforældre – ML, MR, SL laver forslag 
 
 
 

7. Nyt fra: 
 

• Elevrådet: møde på fredag, skal indgå i undersøgelse af undervisningsmiljøet 
• Culturcrew: undersøgelse af undervisningsmiljøet 
• Personalet: Danmarksindsamlingen, teaterprojekt på 6. årgang, eksamen i valgfag 
• SFO: fantastisk butik er bygget af børn og personale – flot åbning. 
• Ledelsen, v/Anders og Marianne: Orientering om henvendelse fra forældre på 5. 

årgang vedr. lærerskift. Ledelsen har haft møde med forældrene i den klasse. 
Ansættelse af barselsvikar for Sara (Adm. medarbejder) og Nadja (lærer på 6. 
årgang) 

• Bestyrelsesformanden, v/Maria: -  
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